

坚守艺术理想 不负时代使命

——习近平总书记给8位电影艺术家回信激励全国电影工作者为繁荣发展文艺事业作出新贡献

“新征程上，希望你们继续在崇德尚艺上作表率，带动广大电影工作者坚定文化自信，扎根生活沃土，努力创作更多讴歌时代精神、抒发人民心声的精品佳作，为繁荣发展文艺事业、建设文化强国作出新贡献。”习近平总书记近日给田华等8位艺术家回信，对电影工作者提出殷切期望。

习近平总书记的回信温暖人心、催人奋进，极大鼓舞广大电影工作者。大家表示，将牢记习近平总书记的嘱托，坚定理想信念，扎根生活沃土，反映人民心声，创作更多有筋骨、有道德、有温度的文艺作品，为推动社会主义文化大发展大繁荣、建设文化强国贡献力量。

收到习近平总书记的回信，“人民艺术家”国家荣誉称号获得者田华十分感动。几十年的文艺生涯中，田华塑造了“白毛女”“党的女儿”等多个经典银幕形象。

“为党的事业奋斗，为人民文艺奋斗，始终是我不变的初心。我将按照习近平总书记指引的方向，继续在从艺做人上作示范，带动更多电影工作者坚定不移跟党走，永远为人民服务。”田华说。

习近平总书记在回信中提到“不禁想起你们参与创作的那些耳熟能详的经典电影”，让写信人之一、演员陶玉玲非

常欣喜：“老一辈文艺工作者是在党的关怀和教育下成长起来的。我将牢记习近平总书记‘在崇德尚艺上作表率’的要求，发挥好党员先锋模范作用，以实际行动带动更多文艺工作者做有信仰、有情怀、有担当的人。”

演员潘虹出演了《人到中年》《杜十娘》等多部家喻户晓的电影作品。“习近平总书记给我们8位电影艺术家回信，是对我们的极大勉励。文艺作品是一个时代珍贵的‘横截面’，留下传世精品，是文艺工作者的职责使命。下一步，我将继续投身热爱的表演事业，为人民艺术发光发热。”潘虹坚定地说。

人民生活中存在着文学艺术原料的矿藏，人民生活是一切文艺取之不尽、用之不竭的创作源泉。

在纪念抗战胜利80周年之际，《建业》《离开雷锋的日子》等电影的编剧王兴东正在着手修改讲述抗日将领黄显声故事的电影剧本《藏在国歌里的名字》。逐字逐句读完习近平总书记的回信，他倍感振奋。

“习近平总书记回信中提出的‘扎根生活沃土’要求，让我更加深刻认识到生活是无字的剧本、剧本是有字的生活。”王兴东说，为创作该剧本，前期他深入沈阳、重庆等地采访，接下来将继续精心打

磨，努力交出一份叫好又叫座的作品。

习近平总书记在回信中提到，“8位电影艺术家‘给几代观众留下美好回忆’，让中国煤矿文工团青年演员刘昊然印象深刻。‘未来，我要以这些电影艺术家为榜样，带着对党和人民的热爱，怀揣对艺术理想的坚守，坚持深入生活、扎根人民，参与创作更多富有生命力、感染力的艺术形象，为电影业高质量发展贡献青年力量。’”刘昊然说。

近年来，中国作家协会报告文学委员会主任何建明的多部文学作品进行了影视化改编。习近平总书记的回信让何建明感到巨大的温暖。

“每年我约有三分之一的时间在调研路上，这让我深刻领悟到深入群众、深入生活的重要意义。我将继续沿着习近平总书记指引的方向，扎根基层一线，走进生活深处，在火热的生活实践中潜心耕耘。”何建明说。

文艺是时代的号角。广大电影工作者要紧紧围绕时代脉搏，把握时代主题，推出更多无愧于时代、无愧于人民的精品佳作。

乌鲁木齐夏日炎炎，导演张志正马不停蹄地为援疆题材电影《阿克达拉》的发行工作忙碌。“习近平总书记的回信让我更加坚信，好电影既要仰望星空，也要

脚踩大地。我们要在新时代的万千气象中汲取灵感、提炼主题、萃取题材，在银幕上书写属于这个时代的华彩篇章。”张志说。

为了满足观众多元需求，首都电影院今年推出“新新剧场”，致力于向“电影+”文化空间转型，目前已举办60余场演出。

“读完习近平总书记的回信，我内心涌起强烈的使命感，深刻认识到影院可以成为传播先进文化的重要阵地。”首都电影院城市副中心店负责人高颖说，“基层影院人将牢记习近平总书记嘱托，以更优质的服务、更丰富的文化活动，让每一块银幕、每一个影厅都成为传播中国故事、弘扬中国精神的文化窗口。”

“习近平总书记一直非常关心电影事业，对电影工作者寄予厚望，这次给电影艺术家的回信，为中国电影事业发展定标了航向、指明了路径。”中国电影家协会主席陈道明说，“在习近平总书记的鼓励和鞭策下，我们将保持创作热忱，推出更多反映人民心声、展现时代风貌的好作品，朝着建成电影强国的奋斗目标不断前进。”

新华社记者
新华社北京7月11日电

滇中引水工程一期 合计掘进710.4公里

本报讯(记者 王淑娟)记者从省水利厅了解到，目前，滇中引水工程一期工程主洞、支洞和竖井已合计掘进710.4公里。

滇中引水工程一期主干工程隧洞总长664公里，施工支洞及竖井长101公里，合计隧洞施工总长765公里。

目前，滇中引水工程一期、二期工程建设正按照同步实施、同步建成、同步发挥效益的原则顺利推进。截至6月底，一期工程水源工程已全面进入设备安装阶段，输水工程累计贯通618.7公里，占总长的93.2%；二期配套工程累计完成隧洞开挖105.2公里，占总长的77.8%，完成管道安装、箱涵浇筑等724.6公里，占总长的54.2%。二期骨干工程前期工作正在加快推进中。

滇中引水工程是目前全国在建的引调水工程中投资规模最大、建设难度最高的水利工程。建设者们在崇山峻岭间奋战近7年，创造了最深竖井等多项中国水利工程建设纪录。

大保高速老营至板桥段 改线工程隧道全线贯通

本报讯(记者 李建国 通讯员 段华珠)近日，由云南交投集团投资建设的大(理)保(山)高速公路老营至板桥段改线工程宝石山特长隧道右幅顺利贯通。至此，项目6座隧道(双幅)全部贯通，为项目今年全线建成奠定坚实基础。

大保高速老营至板桥段改线工程主线全长16.045公里，桥隧比70.5%，项目共隧道6座。宝石山特长隧道为全线控制性工程之一，左幅长3532.159米，右幅长3441.356米，为双向4车道分离式隧道。隧道最大埋深约232米，围岩以灰岩、泥灰岩及砂岩、页岩为主，隧道进口端多条冲沟分布，地质泥岩及地下水发育，属于软弱围岩浅埋段，围岩变形大，是全线施工难度最大、安全风险最高、地质条件最复杂的隧道。

作为云南省县域高速公路“互联互通”重点项目，大保高速公路老营至板桥段改线工程项目建成后，将对北庙水库水源形成有效保护，保障保山坝区居民用水安全，有效提升国家高速公路运输保障能力和保山市综合运输枢纽地位。

上接一版 《正是新花盛放时》



云南老山干部学院用好红色资源 打造特色党性教育品牌

本报讯(通讯员 雷振兴 记者 张文峰)近年来，云南老山干部学院深入学习贯彻习近平总书记关于用好红色资源的重要指示精神，把文山壮族苗族自治州孕育的“西畴精神”等独特精神资源转化为办学优势，深挖红色资源、打造行走课堂、创作特色精品，在厚植内涵力、提升震撼力、增添感染力中打造具有边疆辨识度的党性教育品牌。

深挖红色资源，厚植党性教育“内涵力”。云南老山干部学院将习近平新时代中国特色社会主义思想作为首课，结合文山壮族苗族自治州团结进步示范、生态文明建设等实践，打造“真理力量——习近平新时代中国特色社会主义思想生动实践”教学单元，开发特色课、案例课58门，通过“课堂+现场”衔接式教学，引领学员领悟思想伟力。以习近平总书记对王建川烈士的赞誉指示为指引，打造“老山精神——为了祖国不惜血染战旗”教学单元，开发专题课、情景式讲解方法，推动党性教育效果从“震撼一瞬间、激动一阵子”向“铭记一辈子、行动一辈子”深化，

学员满意度从90%提升至97%。

创作特色精品，增添党性教育“感染力”。云南老山干部学院秉承“红色沃土处处是活教材”理念，深挖“老山精神”的时代价值，经过科学设置课题征集、专业团队组建、课程体系开发、专项评审把关、成果优化提升等环节，历经两个半月，创作形成了由学院教师团队自创自演、时长90分钟的情景党课《老山》，通过“临行送别”“猫耳洞坚守”“死里求生”等真实场景再现，全景阐释“老山精神”内涵，以沉浸式教学触动学员心灵，叩问初心使命。课程自推出以来，已授课80余场次3万余人次，成为各类培训班次的“必点”课程。同时，持续开发延伸课程，先后推出特色教学《英雄的模样》《守护如山》《一位老支书的初心》等一批具有文山特色和辨识度的精品课程，不断丰富教学载体，让学员在红色资源的滋养和熏陶中不断凝聚共同团结奋斗的政治共识。

情款待民宿客人。

茨中村地处入藏线路的中转点，拥有悠久的酿酒历史与葡萄酒文化。近年来，茨中村民宿以“红酒民宿”的形象不断“出圈”。

“来了茨中，肯定要品尝一下我们的红酒。基于这个想法，我在自家民宿中提供品酒服务，让游客更好地了解茨中。”在鲍春香看来，红酒是茨中被记住的第一步，“红酒民宿”有望成为茨中被留恋的原因。

藏式民宿里，酒香沉醉，不少客人都买下一瓶自酿红酒慢慢品味。“我想做一个小型酒庄，专门提供红酒体验服务，也讲讲我们茨中的故事。”鲍春香为客人斟上美酒。

从澜沧江河谷爬至山巅，梅里雪山雾浓顶观景台上“长”出了多家高端酒店。

“客源不用愁，我们的卖点是梅里雪山的绝佳观景位和藏族人家的民俗民风。”德钦梅里泊度酒店办公室主任李丽丽介绍，酒店在建筑风格及装饰布置中融入了藏族文化元素，还开展守望日照金山、雪山冥想、藏式服饰体验等活动，让游客感受到雪山经年不变、“我在雪山的家”温暖如一。

近年来，多个高端酒店品牌选择落

子迪庆，正是因为迪庆是理想的生态与人文融合的高端旅游目的地，能满足高富端客群对自然、文化与高品质生活的多重需求。

随着民宿不断蓬勃发展，高端酒店深耕发力，迪庆的酒店民宿行业正以惊人的速度从“住宿功能”自驱升级为“文化体验空间”，成为游客“打开”迪庆的第一场所。

从注重硬件设施转向注重软件服务和情感连接，不仅追求旅游从业人员专业技能的提升，更强调文化理解，力求为游客提供“有人情味”的服务。

在深度融合的文化旅游中，迪庆的文化资源从静态展示走向动态参与，从简单的消费走向价值共创。

新业态不断延伸，发展动能在增强。

“各位同学，今天我们将在普达措景区内赏花观湖，体验农耕。”普达措景区随车解说员拉茸央宗开启了一场新的研学之旅。

木屋错落，炊烟袅袅。拉茸央宗向孩子们介绍着人与自然的共生智慧，孩子们围坐聆听，笔记本上记满对“生态和谐”的理解。经过一天的研学后，孩子们围坐在

一起手绘生态海报，讲述普达措的故事，将研学收获化作对自然的热爱与责任。

“研学产品广受好评，越来越多的青少年通过研学接触自然生态，能直观感受生态的脆弱性与美丽，从而树立爱护自然的意识。”普达措国家公园副总经理邓云芝介绍，仅研学课程已接待1.38万人次，收入285.47万元。目前，景区已打造“探秘自然”“体验牧场”“湖岸观鸟”“密林赏花”“知路同行”5条差异化主题徒步线路，供不同人群选择；引入户外自行车、森林咖啡屋、轻奢帐篷酒店、丛林飞跃等潮流业态集群，通过多种新业态布局，普达措景区二次消费占景区总消费的比率达66%，标志着景区已成功实现从门票依赖到综合消费的转型，让生态链重塑价值链。

关于“自然”与“野趣”的解读，迪庆州以徒步旅游产业为支柱，撬动拓展户外旅游空间、推动文旅融合的杠杆，徒步旅游成为迪庆文旅产业的重要增长点。目前，迪庆州规划并正在打造不同特色的徒步线路，涵盖普达措国家公园、梅里雪山、哈巴雪山、阿布吉措等区域。同时，积极开发“徒步+生态研学”“徒步+文化体验”“徒步+松草采摘”等融合产品，丰富徒步体验。

中宣部召开座谈会 学习贯彻习近平总书记给田华等 8位电影艺术家重要回信精神

新华社北京7月12日电 7月12日，中宣部召开学习贯彻习近平总书记给田华等8位电影艺术家重要回信精神座谈会。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊出席并讲话。

与会代表表示，要把深入学习贯彻习近平总书记重要回信精神同学习实践习近平文化思想结合起来，勇担文化使命、坚定文化自信，以光影礼赞时代、讴歌人民，用精品佳作彰显中国精神、赓续千年文脉，为繁荣发展文艺事业、建设文化强国作出新的贡献。

与会代表表示，要向老一辈电影艺术家学习，崇德尚艺、潜心创作，推出更多匠心之作、经典之作，要营造良好电影生态和环境，推进电影行业技术创新应用，加强电影人才培养，推动中国电影繁荣发展。

胡大鹏在昆明中央法务区调研时强调 开拓创新担当作为 高质量推进法务区建设工作

本报讯(记者 邓清文) 7月10日，省委常委、政法委书记，省公安厅厅长胡大鹏到昆明中央法务区调研并召开座谈会，研究推进昆明中央法务区建设工作。

胡大鹏实地调研昆明南亚东南亚法律服务中心、昆明国际仲裁院等“一中心三机构五窗口”功能进驻及实体化运行情况。他强调，要深刻认识法务区建设的重要意义，聚焦打造外向型

山地甘薯绿色高效生产关键技术与 耕作模式研究应用项目启动实施

本报讯(记者 陈云芬) 7月11日，云南省重大科技专项计划“山地甘薯绿色高效生产关键技术与耕作模式研究应用”项目正式启动实施。

该项目是我省甘薯领域第一个省级重大科技专项计划项目，其立项实施对提升我省甘薯科技水平、促进乡村振兴意义重大。项目由云南省农业科学院经济作物研究所承担，江苏徐淮地区徐州农业科学研究所、德宏傣族景颇族自治州经济作物技术推广站、建水县农业技术推广所、宣威市农业技术推广中心、云南云淀淀粉有限公司参与。

通过该项目实施，将构建我省甘薯

新品种引育筛选评价体系、健康种苗周年繁育与供应体系、绿色栽培技术与耕作模式研发体系，着重解决我省甘薯无优质品种、缺健康种苗、缺绿色高效生产技术的关键问题。同时，通过标准引领，以科技支撑我省山地甘薯高效生产；通过区域品牌培育和示范，推动我省甘薯产业化、标准化、规模化、品牌化发展，促进我省甘薯产业升级。

甘薯是我省近年来种植效益较为突出的粮食作物，2024年全省甘薯种植面积较2020年增长50.1%，鲜薯总产量增长107.8%。目前，全省甘薯种植面积超230万亩，产量超320万吨，产值超100亿元。

上接一版 《动真碰硬开展集中整治
工作》

强化指导督导，省委派出4个督导组对3个州(市)、7家省级单位、2个县(市、区)进行督导，目前，4个督导组与被督导地方和单位开展个别谈话194人次、点对点反馈督导意见119条，督促解决问题90余个。各州(市)、县(市、区)向242个地方、516个单位共派出督导组

今已是儿孙满堂，过上了幸福生活，但他却从没忘记自己是一名光荣的共产党员、光荣的老战士。

“我这辈子要永远感谢党，永远感谢人民！”每每面对人们送来“老英雄”的赞誉，姜保安总是谦逊地说，那些牺牲在战场上和建设一线的战友才是真正英雄。正因为有这样为人民利益奉献一切的党和军队，我们才能在黑暗中看到曙光。“就像新四军创办的《拂晓报》，代表着朝气、希望、革命、奋进，迈进有为、胜利就要到来的意思。拂晓催我们斗争，拂晓带来了光明，只有国家强盛了，老百姓才能过上好日子。所以，每个人都要奋发图强，尤其是年轻人，一定要只争朝夕！”姜保安坚定地说。

梅里雪山祈福邮局将传统邮政服务与景区文化服务创意相结合，以梅里雪山主题邮票、明信片等文创产品为载体，游客通过“寄出一张雪山祝福”，加强与景区的情感连接；以雪山风光，珍稀动植物为设计元素，梅里文创推出冰箱贴、书签、雪山杯、梅里“羊”等兼具艺术性、实用性和收藏价值的文创衍生品，让游客带走“梅里故事”，提升景区文化附加值；以“摩旅+风景”的深度融合，成功将传统交通节点升级为特色文旅体验点，野行大湾站为骑行爱好者提供休憩、补给、车辆维护等一站式服务，同时精心设计设计摩旅主题打卡点和智能导览系统，满足游客个性化需求……自业态升级以来，景区收入较“大门打开”之前多了10倍。

旅游业升级并非孤立进行，而是与区域经济社会发展、乡村振兴等战略深度融合，形成了强大的联动效应。这种融合共生的模式，打破了传统产业链边界，拓展了旅游发展空间，提升了区域整体竞争力。

迪庆旅游产业的这场新与变，不仅是一地的风景蝶变，而且是在生态保护、文化传承与发展诉求间追求平衡的写照，更是一场关于发展方式、体验模式和价值取向的深刻思考。